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Проблема: Негативний вплив людської діяльності на 
навколишнє середовище, пандемія COVID-19 та соціально-політичні 

події сьогодення об’єднали дискусії науковців навколо концепції 

«зеленої» економіки. Деякі науковці вважають «зелену» економіку 
складовою частиною або продовженням ідеї сталого розвитку, 

оскільки економіка – це впливовий чинник природного середовища. У 

більш вузькому трактуванні «зелену» економіку розуміють як 
«розробку, виробництво та експлуатацію технологій і обладнання для 

контролю і зменшення викидів забруднюючих речовин та парникових 

газів, моніторингу та прогнозування кліматичних змін, а також 

технологій енерго- та ресурсозбереження і відновлюваної 
енергетики».  

До «зеленої» економіки відносять ті види і результати 

господарської діяльності, які поряд з модернізацією і підвищенням 
ефективності виробництва сприяють поліпшенню якості життя та 

середовища проживання, за рахунок значного зниження екологічних 

ризиків [1]. Принципи «зеленої» економіки протягом останніх років 

отримали широке поширення у розвинених країнах світу при розробці 
соціально-економічних програм розвитку окремих міст і регіонів, 

сфер діяльності, зокрема, підприємництва. 

Головна ціль «зеленої» економіки – це трансформація 
суспільного виробництва та споживання з урахуванням екологічного 

чинника [2]. Отже, все більшої актуальності набуває використання 

відновлювальної енергетики в підприємницькій сфері.  

mailto:an.lesya2405@gmail.com
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Ідея. Метою дослідження є обґрунтування доцільності 

подальшого переходу підприємництва на відновлювальні джерела 
енергії, зокрема, енергії сонця. Цілком очевидно, що постійне 

зростання цін на електроенергію, вироблену за рахунок використання 

традиційних джерел енергії, та впровадження нових технологій 

виробництва сонячних батарей із більш високим ККД – сприятиме 
збільшенню кількості суб’єктів МСП, які будуть орієнтуватися на 

сонячну електрогенерацію як на джерело енергозабезпечення.  

Пропозиції. На прикладі малого підприємства «TROPIK», яке 
займається реалізацією плодоовочевої продукції на ринках 

Причорноморського регіону, розглянуто доцільність використання 

сонячних панелей, як постійного джерела енергії. Основні витрати 
підприємства на електроенергію, пов’язані з експлуатацією 

обладнання для охолодження повітря, без якого неможливо 

дотримання умов зберігання продукції. 

На підприємстві постійно задіяні 3 установки охолодження 
повітря, кожна з яких споживає 12,3 кВт∙год електроенергії і 

функціонує цілодобово. Витрати електроенергії одиницею обладнання 

за рік дорівнюють 106272 кВт∙год, а під час роботи всіх установок - 
318816 кВт∙год /рік.  

З урахуванням того, що ціна за 1 кВт електроенергії для 

підприємств лише зростає, то на оплату електроенергії, споживаної 
технікою для охолодження повітря в складському приміщенні, 

витрачається суттєва сума, що є досить відчутною для власників 

бізнесу, оскільки впливає на вартість реалізованої продукції [3].  

Крім необхідності відволікати значну частку оборотних коштів 
на оплату електроенергії, аргументом на користь переходу до 

енергопостачання за рахунок сонячних панелей є залежність від 

централізованих електромереж і повʼязані з цим ризики (несподіване 
вимкнення струму, постійне зростання тарифів тощо). Перехід на 

автономне енергозабезпечення за рахунок встановлення сонячних 

панелей, дозволяє ТОВ «TROPIK» уникнути перелічених ризиків, 

зокрема, через відключення від загальної енергомережі уникнути 
витрат на оплату електроенергії на підтримку роботи обладнання з 

охолодження повітря, а також одержати економіко-екологічний 

результат внаслідок використання екологічно чистої електроенергії.  
Стандартна система автономного електропостачання 

складається з сонячних панелей, що виробляють 15 кВт∙год або 

129000 кВт∙год на рік. Для того, щоб подібна система підтримувала 
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необхідний температурний режим для зберігання продукції за рахунок 

експлуатації 3-х охолоджувачів повітря, якими оснащене складське 
приміщення, потрібно встановити 3 сонячні батареї, що забезпечать 

генерацію електроенергії на рівні 388800 кВт∙год електроенергії на 

рік. Вартість однієї комплектації сонячної батареї складає 195 тис. 

грн., а вся сонячна ферма коштує 585 тис. грн. відповідно Вартість 
установлення комплекту сонячних батарей складає в середньому 25% 

від загальної вартості, тобто 146,25 тис. грн. Загальна сума 

капіталовкладень дорівнює 731,25 тис. грн. За оцінками, термін 
окупності капіталовкладень складає приблизно 3 роки.  

З огляду на те, що використання сонячної електрогенерації 

дозволяє ТОВ «TROPIK» одержувати 388800 кВт∙год електроенергії 
на рік, а витрати електрики на охолоджувальне обладнання та власні 

потреби складають 328800 кВт∙год/рік, у компанії утворюється 

надлишок електричної енергії в розмірі 60000 кВт∙год/рік, який можна 

продати за «зеленим» тарифом 0,16 євро/кВт·год або 6,2 грн. (курс 
38,6 грн./євро у 2023 року) і отримати додатковий дохід 372 тис. грн.  

Ефекти. Варто зазначити, що перехід від традиційного 

електропостачання на сонячну електрику для ТОВ «ТROPIК» є 
економічно доцільним, але потребує великих капіталовкладень. Крім 

економічної вигоди, впровадження енергозберігаючої інновації 

забезпечить одержання екологічного ефекту від декарбонізації 
енергоспоживання. На виробництво 388800 кВт∙год електроенергії 

витрачається 9546 т у.п природного газу. Під час спалювання 1 т у.п. в 

атмосферне повітря надходить 1,62 т СО2. Отже, оскільки під час 

використання сонячних панелей викиди парникових газів відсутні, 
відвернутий еколого-економічний збиток становитиме 773, 23 тис. 

дол. США в перерахунку на карбонові квоти [4]. 

Таким чином, доведена доцільність диверсифікації джерел 
енергопостачання в сфері малого та середнього підприємництва за 

рахунок використання сонячної електрогенерації, що стимулюватиме 

суб’єктів господарювання до енергозбереження внаслідок оптимізації 

витрат на оплату електроенергії та можливості одержання 
додаткового доходу від її продажу за «зеленим» тарифом. 
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